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Grafos regulares de grado 3.

b) un grafo completo si cada par de vértices esta unido por una arista. Se denota por
K, al grafo completo de » vértices
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1-. Identifica que tipo de grafo es cada uno de los siguientes diagramas.
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Entonces procedemos a dibujar el diagrama del grafo como sigue:

Sea G un grafo dirigido con m nodos. La representacién secuencial de G en la memoria, o sea, la representacién de G por su matriz de adyacencia A,
tiene unas cuantas desventajas importantes.
En primer lugar, puede ser dificil insertar y eliminar nodos de G, esto es por que el tamaiio de A deberia ser cambiado y los nodos deberian ser
reordenados, asi que habria muchos cambios en la matriz A; més aun, si el numero de aristas es O(m) 0 O(m log2 m), entonces la matriz A estar
desperdiciada (contendra muchos ceros); por tanto, se desperdiciaré una gran cantidad de espacio; entonces G normalmente se representa en memoria
por una representacién enlazada, también llamada estructura de adyacencia.
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d) unaruedasi V= {vo vl vs ... vl nn>3.yE={(vy,va), (v3, v3), ..., (Vu, V1),

{(v1, vo), (v, Vo), . .., (vn, vo) }. Se denota por 7, a la rueda de n+1 vértices
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1.3. Tipos de grafos.
Definicion 1.3.1. Se dice que el grafo G = (7, E) es

a) un grafo regular de grado # si todos sus vértices tienen grado .

V

Grafos regulares de grado 2.

n
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al grafo bipartido completo donde 7; tiene r vértices y ¥ tiene s vértices
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Ejemplo 1.3.2. Una red de » ordenadores conectados a una unidad central estarian
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f) un grafo bipartido si ’=V;UV, y cada arista de £ une un vértice de 7; y otro de
4]

W@@

g) un grafo bipartido completo si V=7,V y dos vértices de V estan unidos por
una arista de E siy solo si un vértice esta en /; y el otro en 7. Se denota por K,.;
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Grafos regulares de grado 3.

b) un grafo completo si cada par de vértices esta unido por una arista. Se denota por
K, al grafo completo de » vértices
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) Siempre ejecutar en este sitio

; Dado un grafo G=(¥,4).diremos que G'=(V,4) con A'CA esun grafo parcial de G y un subgrafo de G es todo grafo G'=(V,4) con V'SV y A'CA donde A'ser el conjunto de todas aquellas aristas que
4y wian en el grafo G dos vértices que estin en 7", S podrian combinar ambas definiciones dando lga a o que lamaremos subgrafo parcial

Figura 3:Grafo no dirigido y un subgrafo asociado

Se denomina grado de entrada de un vértice x al mimero de azcos incidentes en él Se denota %20
Se denomina grado e salida de un vértice x al mimero de azcos adsacentes a 8 Se denota % /)

Para grafos no dirigidos tanto ¢l grado de entrada como el de salida coinciden y hablamos entonces de grado y lo notamos por 5%

A todo grafo no dirigido se puede asociar un grafo denominado dual consiruido de la siguiente forma:

G(VA)_dusl

donde 4’ esté construido de la siguiente formarsi e ,e; pertenece a A son adyacentes --> (e ,¢5)pertenece a A’ con e,e; pertenece a V'En definitiva,para construir un grafo dual se cambian vértices por aristas y
viceversa.
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Representacién de un grafo: @

Existen dos formas de mantener un grafo "G" en la memoria de una computadora, una se llama Representacién secuencial de G, la cual se basa en
lamatriz de adyacencia A; 1a otra forma, esa llamada Representacién enlazada de G y se basa en listas enlazadas de vecinos. Independientemente
dela forma en que se mantenga un grafo G en la memoria de una computadora, el grafo G normalmente se introduce en la computadora por su
definicién formal: Un conjunto de nodos y un conjunto de aristas

+ Representacién secuencial de un grafo:

X @ .9V

2 w
\/ Considere el grafo siguiente "G":

¥ suponga que los nodos se mantienen en memoria en un array DATOS tal como sigue:

DATOS: X, Y, Z, W

Para hallar la matriz de adyacencia A el grafo "G", tenemos que tomar en cuenta que los nodos estén normalmente ordenados de acuerdo con la forma

en que aparecen en memoria; o sea, asumimos queu1 =X, u2 = Y, u3 = Z,yu 4 = W, la matriz de adyacencia A de G seria la siguiente:
o 1 1 1
o 0o o 1

a =
o 1 0o 1

o 0o 1 o

aquiaij=1sihayunaaristauiauj;sinoaij=o.

Asi entonces para hallar la matriz de camino P de G mediante las potencias de la matriz de adyacencia A, como G tiene cuatro nodos se calcula

PR P e
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c) unciclo si V={vy vo, ... v}, n23.y E={(vi, va), (v3, v3), ..., (v, v})}. Se
denota por Cj, al ciclo de » vértices
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2-. Escribe las relaciones y dibuja el grafo complemento del siguiente grafo.

3-. Representa los siguientes grafos en forma de un diagrama diferente.

